

0.7秒测出街头尾气超标车辆

青岛尾气遥感检测车上路,为全省首辆

3日上午,在青岛市南区延安一路,一辆面包车驶过后,它的车牌号、有无环保标志、是不是限行的非法黄标车等信息,立刻就显示在路边的排气污染遥感检测车的LED屏幕上,这辆车的尾气成分、是否超标等信息也被录入系统。今后,全省第一辆遥感检测车将在青岛的大街小巷“巡逻执勤”。

▶小图:路边一个类似音响的设备可以发射激光检测尾气。大图:路过车辆的检测数据马上显示到检测车显示屏上。

本报记者 吕璐 摄

本报记者 吕璐
通讯员 孙俊杰

不用进检测线
街头就能测尾气

3日上午,在市南区延安一路上,道路两端放置了两个好似音响的小箱子,还竖立了一个摄像头,旁边停靠着一辆白色的厢式车,车顶上竖立一块LED显示屏。随着延安一路的车辆通过,显示屏上的数据不断变化。记者看到,一辆面包车驶过后,屏幕上马上显示“车牌:鲁BM1***”,并显示出绿色的“绿标”两个字,还有的车辆跑过,显示出黄色的“无标”



或“黄标”两个字。

这辆白色的厢式车就是机动车排气污染遥感检测车,在车内,放置着一台电脑,市环保局一名工作人员正在进行操作。电脑里的信息更加详细,当一辆小轿车驶过时,电脑显示器上立马就显示出这辆车被抓拍下的照片,还有这辆车的车牌号、车速、尾气中的二氧化碳、一氧化碳、氮氧化物、碳氢化合物等多种污染物的信息,还能很快计算出尾气排放是否合格。

市环保局环境监察支队机动车处副处长吕海峰介绍,这辆排气遥感检测车对过往车辆的识别度高达95%以上,传统方法的路查中,从拦截一辆车到检查其环保标志、检测尾气,

整个过程需要十几分钟,而这款车仅用0.7秒就能检测出一辆正常行驶的机动车尾气是否超标、是不是违法车辆。

为确保数据准确
超标车辆还要复查

记者看到,遥感检测现场,只需两名交警和两名环保部门工作人员,一旦显示屏上显示“无标”,在场的交警就会用对讲机通知下一个路口执勤的交警,拦截车辆进行处罚。

据介绍,检测车的设备和车辆总价180万元左右。吕海峰说,检测车的原理主要是遥感技术,有两大功能:其一是尾气实时检测,第二是遥感车和交

警、环保部门的黄标车系统联网,每抓拍一辆车,系统自动将车辆的牌照和原始资料进行对比,就知道该车是否参加过环保尾气检测、是否有环保标志。

有关负责人介绍,这辆排气污染遥感检测车目前是全省首辆。遥感检测车采集尾气数据仅作为参考,一旦发现尾气超标车辆,他们将会督促各区市环保部门,让尾气超标车辆到尾气检测站进行“复查”,再次检测仍超标的车辆将被要求限期整改。

市环保局有关负责人说,这辆遥感检测车将走遍岛城的大街小巷“执勤巡逻”,捕捉“漏网之鱼”,对无环保标志、黄标车闯限行等进行鉴别。

滨州
公开处罚裁量权
避免同案不同罚

近日,滨州市公开了34个市直行政执法部门共3374项行政处罚事项的自由裁量细化标准,将每一项行政处罚职权的自由裁量幅度进行等级划分,明确各等级的处罚裁量标准,极大地压缩了自由裁量的“弹性空间”,避免了“同案不同罚”的人情案。

本报记者 王晓霜

济宁泗水
“第一书记”
给儿童“送礼”

六一儿童节前夕,泗水县方家庄村“第一书记”儿童发展基金揭牌活动中,共有8名品学兼优的学生获得奖金及纪念品,4名特困学生获得资助。中国少年报、曲阜孔子文化学院帮助方家庄村建设“红领巾书屋”。

本报记者 高扩

威海
读者点书名
市图书馆买单

为方便市民阅读,威海市图书馆推出了“读者点书,我来买单”等多项惠民举措。市民如果有想借阅的书籍,但是图书馆没有,可以将书名、作者和出版社等书籍信息写好投入意见箱,同时留下自己的联系方式。图书馆人员会定期开箱集中采购所需书籍,书籍到馆后会联系读者前来借阅。

本报记者 王天宇

国家政策扶持 省人社厅发证 权威专家授课
就业前景广阔 一次培训饭碗不愁

山东省人社厅劳动就业训练中心 济南晚报 联合举办

齐鲁就业全钥匙工程

全面启动

国家职业资格考试黄金职位培训拉开帷幕

首期课程

健康管理师是从事个体和群体健康的检测、分析、评估以及健康咨询、指导和危险因素干预等工作的专业人员。为了适应全面建设小康社会的需要,提高全民族的健康意识和身体素质,培养和造就健康管理人才,省人力资源和社会保障厅推出该职业的国家职业资格统一考试,省人社厅劳动就业训练中心负责试验性培训工作。

培训对象:符合申报条件的各级医院、公共性业务部门、医药院校、社区(乡镇)卫生服务机构,保健品和医疗器械从业人员等。

创业咨询师作为服务创业的一支专业化队伍,将系统提升创业服务水平,还将规范创业咨询和企业服务的行业行为,营造促进创业和小企业发展服务的良好社会环境,创业咨询师将持证走上专业化的创业咨询服务舞台。创业咨询师经培训考试合格后,由省人力资源和社会保障厅颁发相应等级的国家职业资格证书。

培训对象:符合申报条件的各类创业指导人员、职业经理人、企业管理咨询人员、职业指导人员等。

报名咨询电话:0531-86905038 85185399